

# ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК



Богородицерождественский храм п. Поварово

7 (21), июль 2024 г. (Братья и сестры! Не используйте листок в бытовых целях!)

6 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
7 вс.	8.30 Неделя 2-я по Пятидесятнице. Всех святых, в земле Русской просиявших. Рождество честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Крестный ход. Требы. 14.00 Водосвятный молебен с акафистом свт. Спиридону Тримифунтскому.
11 чт.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
12 пт.	8.30 Славных и всехвальных первоверховых апостолов Петра и Павла. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен.
13 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
14 вс.	8.30 Неделя 3-я по Пятидесятнице. Бессребреников Космы и Дамиана, в Риме пострадавших. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.
17 ср.	8.30 Страстотерпцев царя Николая, царицы Александры, царевича Алексия, великих княжн Ольги, Татианы, Марии, Анастасии и страстотерпца праведного Евгения врача. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида. 16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
18 чт.	8.30 Обретение честных мощей прп. Сергия, игумена Радонежского. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида.
20 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
21 вс.	8.30 Неделя 4-я по Пятидесятнице. Явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы. 14.00 Водосвятный молебен с акафистом вмч. Георгию Победоносцу.
27 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
28 вс.	8.30 Неделя 5-я по Пятидесятнице. Память святых отцов шести Вселенских Соборов. Равноап. вел. князя Владимира, во Святом Крещении Василия. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.

## Царские дети: пять характеров

17 июля исполняется 106 лет со дня расстрела семьи Романовых - царя Николая Александровича, его жены Александры Фёдоровны, дочерей Ольги, Татьяны, Марии, Анастасии и сына Алексея.

Какими были царские дети из сеятой семьи? О чём мечтали и чего уже успели достичь в своих коротких, но замечательных судьбах?

Какой была семья Николая II? Есть её иконописный образ: семья «я», ставившая единство, как святые ангелы у Андрея Рублёва. Есть фото, на котором четыре великие княжны иногда так похожи, что можно перепутать.

На самом деле царские дети - очень разные. И хотя они всегда старались быть вместе, жизнь каждого - своя отдельная история с трагическим концом.

### Княжна Ольга: «Я русская и хочу жить в России»

«Очень начитанна», «замечательно умна», «хрустальная душа», «имела абсолютный слух», «любила уединение и книги». Так говорили о великой княжне Ольге, старшей дочери царя. Она родилась в ноябре 1895-го, через год после венчания родителей. Впервые причастилась после крещения, когда ей было 11 дней, в церкви Царскосельского дворца.

По характеру тонко чувствующая, не склонная к лидерству. Роль ведущей она охотно уступала сестре Татьяне, хотя та была младше на полтора года. Они одинаково одевались, спали в одной комнате, делились сердечными тайнами.

Ольгу называли «папина дочка». Если не могла ответить на вопрос, говорила: «Спросите у папы». Носила на шее медальон с портретом Николая II. Это изображение найдут потом в Екатеринбурге, в Ганиной Яме.

С мамой иногда случались размолвки. Александра Фёдоровна нашла ей жениха - румынского принца Кароля. Ольга насмешливо звала его Карлушей. Когда зашла речь о замужестве, заявила: «Я русская и хочу жить в России». Её увлёк великий князь Дмитрий Павлович. Красавец, спортсмен, храбрый офицер, он не скрывал своей неприязни к Распутину. Царица была категорически против такого зятя, и дочь смирилась с её волей.

В дневниках Ольга редко пишет «я», в основном «мы». Четыре сестры придумали себе общее «название» ОТМА - по первым буквам имён. Вместе играли в теннис, устраивали конные прогулки... Но боль, страдания, смерть были рядом. Тяжело болел маленький Алексей. Случались нервные приступы у матери. Осенью 1914 года великая княжна пошла работать медсестрой в лазарет.

«Ольга подавала нитки в иголки при первой ампутации, якобы для переезда в другое здание, но сначала - писала царица мужу. - Один солдат умер прямо во время для фотографирования. Всю семью выстроили в ряд. операции - такой ужас! Девочки выказали мужество, хотя Позже участники казни говорили, что Татьяна встала никогда не видели смерти так близко... Как близка смерть!» рядом с царицей, поближе, - последнее, что она смогла сделать для мамы...

Отправляясь в Сибирь, княжна взяла с собой несколько икон, книги на русском и французском. Между страницами положила сухие цветы из Царского Села - напоминание о прежнем счастье.

Она не знала, что их ожидает, но, судя по некоторым поступкам, многое предчувствовала. В Тобольске сожгла почти все свои дневники, а незадолго до расстрела переписала в тетрадь «Молитву» - стихи, тайно переданные семье поэтом Сергеем Бехтеевым: «...И у преддверия могилы / Вдохни в уста Твоих рабов / Нечеловеческие силы / Молиться кротко за врагов!»

### Княжна Татьяна: «Пусть Божье благословение тебя защищает!»

Вторую дочь назвали Таней, как у Лариных в «Евгении Онегине». Но получилось не по Пушкину: мечтательной была Ольга, а Татьяна оказалась энергичной, отлично ездила верхом, шефствовала над уланским полком и гордилась этим.

Внешне она походила на Александру Фёдоровну и из всех сестёр была, пожалуй, ближе всех к матери. Придворные отмечали утончённую красоту Татьяны, аристократизм, решительность и практический ум. Когда напастя на дворец. «Царица и её дочь переходили от одной царицы болела, вторая дочь ведала распорядком в доме, шеренги к другой, ободряя солдат, забыв о смертельной опасности, которой подвергались», - вспоминала фрейлина Анна Вырубова.

о чём-то попросить, лучше всех это сделает Таня. В сентябре 1911-го у неё на глазах убили Петра Столыпина. Вместе с отцом она сидела в театральной ложе, когда прозвучали выстрелы. Девочка видела кровь на его кителе, слышала его последние слова... «На Татьяну это произвело сильное впечатление, она долго плакала», - писал Николай II своей матери.

В сентябре 1914-го по инициативе великой княжны создали комитет помощи пострадавшим от войны. Генерал Мосолов вспоминал, что семнадцатилетняя дочь царя «активно, разумно и толково» участвовала во всех делах. Тогда же у неё проявился талант сестры милосердия. Она ассистировала при сложных операциях, уверенно и умело перевязывала тяжёлые раны. Доктора отмечали, что им редко приходилось встречать такую спокойную и ловкую хирургическую сестру.

Благодаря сильному характеру она стала опорой для матери. После ареста, в Сибири, ухаживала за ней: помогала одеваться, укладывала волосы, старалась отвлечь от тяжёлых мыслей. 31 декабря 1917 года подарила красивую тетрадь для дневника. Надписала: «Моей любимой дорогой мам с лучшими пожеланиями счастливого Нового года. Пусть будет Божье благословение с тобой и всегда тебя защищает!»

Вечером 16 июля 1918 года Татьяна допоздна читала Александре Фёдоровне Библию. Через несколько часов их разбудили, велели одеться и спуститься в подвал -

### Княжна Мария: «Ужасно грустно, что не удалось приложиться к мощам святого»

Третью считали похожей на деда - богатыря Александра III. В 18 лет она забавы ради поднимала своего учителя английского языка сухопарого Чарльза Гиббса. Статная русская красавица с роскошными волосами и большими глазами (в семье их ласково называли «Машкины блюдца»), она отличалась добродушием, простотой, умела найти общий язык с разными людьми - с офицерами, солдатами и даже с красногвардейцами.

В детстве ей рассказывали о небесной покровительнице - святой Марии Магдалине, которая осталась одна в пещере, где был похоронен Иисус, и первой увидела воскресшего Спасителя. Великая княжна тоже была не робкого десятка. В феврале 1917-го, когда в Петрограде началось вооружённое восстание, а царь ещё не вернулся с фронта, она не побоялась вместе с Александрой Фёдоровной выйти к воинам, которые их охраняли.

Придворные отмечали утончённую красоту Татьяны, аристократизм, решительность и практический ум. Когда напастя на дворец. «Царица и её дочь переходили от одной царицы болела, вторая дочь ведала распорядком в доме, шеренги к другой, ободряя солдат, забыв о смертельной опасности, которой подвергались», - вспоминала фрейлина Анна Вырубова.

Позже, в Екатеринбурге, арестованная княжна общалась с конвоирами, набранными из местных рабочих. Их сальные шутки шокировали Ольгу и Татьяну, но Мария не терялась: спокойно и строго отвечала грубиянам. Одного охранника, Ивана Скороходова, она пыталась учить музыке.

14 июня, за месяц до расстрела, ей исполнилось 19 лет. Так хотелось сделать общее фото на память! Но конвоиры запретили. Скороходов в тот день приготовил ей подарок - хотел тайно пронести в дом Ипатьева именинный пирог. Его задержал чекистский патруль на входе. Пирог конфисковали, а парня чуть не посадили. Больше он не приходил.

Смелость и сила сочетались в Марии с мягкостью характера. «Машка, неси меня!» - звал больной цесаревич, когда хотел перебраться в другую комнату. А как горячо она молилась за брата! «Когда я вышла из комнаты Алексея после молитвы, у меня было такое чувство, будто я пришла с исповеди... Такое приятное, небесное ощущение», - писала она матери.

«Мы всегда радуемся, когда нас пускают в церковь, - сообщала подруге весной 1918 года. - Но ужасно грустно, что нам ни разу не удалось приложиться к мощам св. Иоанна Тобольского».

Кто её убил, точно не известно. По словам чекиста Медведева, после первого залпа уцелевшая Мария Александре Фёдоровне Библию. Через несколько часов бросилась к запертой двери - дёргала, пытаясь открыть. Тогда комиссар Ермаков разрядил в неё свой пистолет...

## **Княжна Анастасия: «Как забавно вооружены красногвардейцы!»**

Даже на парадных фото в её глазах - смешишка, а губы, кажется, вот-вот улыбнутся. Невысокая, широкая в кости, мальшака Анастасия ничуть не переживала из-за своего сложения, наоборот, подшучивала, называла себя «швыбзик».

Быть младшей - особое преимущество: всеми любимая «кубышка», «солнышко», «пострелёнок» имела макси-мальную свободу. В четыре года залезала под стол

и щипала за ноги великих князей (за это влетало от папы). В парке легко карабкалась на высокое дерево и отказывалась спускаться. Пряталась в буфете от докторов. Раскрашивала лицо цесаревича на манер индейца клубничным соком. Надевала накладные зубы и всех

стол. Случится, он сделает так, чтобы все были счастливы!

Вдвоём с папой они выходят из вагона на маленькой

клубничным соком. Надевала накладные зубы и всех

стол. Случится, он сделает так, чтобы все были счастливы!

«С этого дня будете получать от меня ещё 30 рублей в месяц», - обещает

ему царь. Стоящий рядом цесаревич добавляет: «А от

веселья, разряжать обстановку. Скорбная мама, строгая

Татьяна, задумчивая Ольга не выдерживали и начинали

смеяться, глядя на её комические импровизации. Но

главным её поклонником стал маленький Алексей.

«Тебе нужно играть в театре», - говорил он. Настя сразу

принимала официальный вид: «Нет. У меня другие

обязанности».

Когда цесаревич болел, она часами сидела у его кровати,

читала вслух, рассказывала истории, которые тут же,

на ходу придумывала, и в каждой после всех перипетий

побеждало добро.

Когда семью арестовали, ей было 15 лет. В Тобольске

пилила с отцом брёвна, каталась с ледяной горы, играла

для родных комедийные пьески. Каждый день находила

поворот для радости и делала это в письмах: «Теперь

чудная погода, солнце так хорошо светит!», «Я больше

всех загорела, прямо акробатка!», «Упала с качелей -

такое замечательное было падение!»

«Как забавно вооружены красногвардейцы - прямо

увешаны оружием, всюду что-нибудь висит или торчит», -

писала она родителям весной 1918-го. «Мы ужасно

хорошо устроили иконостас к Пасхе!» А в конце письма:

«Милые, дорогие, как вас жалеем. Верим, что Господь

поможет своим!!!»

После расстрела царской семьи в Екатеринбург вошли

белые. В доме Ипатьева, в комнате, где жили великие

княжны, следователи нашли рисунок Анастасии: две

берёзы и между ними - пустые детские качели.

## **Цесаревич Алексей: «Если умру, поставьте мне в парке маленький памятник»**

«Ибо Господь, кого любит, того наказывает». Как же так? Духовник объяснял маленькому цесаревичу: «Бог нас испытывает, и, если терпеть, не роптать, это принесёт духовные плоды».

Терпеть было трудно. В восемь лет Алексей упал, ушибся, начался сильный жар. Три недели мучений днём и ночью. «Если умру, поставьте мне в парке маленький памятник», - попросил он родителей.

Летом мальчик ложился в траву и смотрел на облака. «О чём думаешь?» - спросила его сестра Ольга. «Много о чём, - ответил цесаревич. - Наслаждаюсь солнцем, красотой лета, пока могу. Кто знает, возможно, в один из таких дней я больше не смогу этого делать».

В его спальне много икон, в центре киота - «Воскресение Христово» с частицей камня с Голгофы. Каждый вечер сюда заходит мама, и они вместе молятся. Потом Алексей сразу выключает свет. Почему так быстро? «Мамочка, мне светло, только когда ты со мной. А когда уходишь, кругом темнота».

Слышил ли Бог их молитвы? Алексей - наследник, он должен стать сильным, во главе России. Когда это случится, он сделает так, чтобы все были счастливы! Вдвоём с папой они выходят из вагона на маленькой клубничным соком. Надевала накладные зубы и всех

стол. Случится, он сделает так, чтобы все были счастливы!

«С этого дня будете получать от меня ещё 30 рублей в месяц», - обещает

ему царь. Стоящий рядом цесаревич добавляет: «А от

веселья, разряжать обстановку. Скорбная мама, строгая

Татьяна, задумчивая Ольга не выдерживали и начинали

смеяться, глядя на её комические импровизации. Но

главным её поклонником стал маленький Алексей.

«Тебе нужно играть в театре», - говорил он. Настя сразу

принимала официальный вид: «Нет. У меня другие

обязанности».

Когда цесаревич болел, она часами сидела у его кровати,

читала вслух, рассказывала истории, которые тут же,

на ходу придумывала, и в каждой после всех перипетий

побеждало добро.

Когда семью арестовали, ей было 15 лет. В Тобольске

пилила с отцом брёвна, каталась с ледяной горы, играла

для родных комедийные пьески. Каждый день находила

поворот для радости и делала это в письмах: «Теперь

чудная погода, солнце так хорошо светит!», «Я больше

всех загорела, прямо акробатка!», «Упала с качелей -

такое замечательное было падение!»

«Как забавно вооружены красногвардейцы - прямо

увешаны оружием, всюду что-нибудь висит или торчит», -

писала она родителям весной 1918-го. «Мы ужасно

хорошо устроили иконостас к Пасхе!» А в конце письма:

«Милые, дорогие, как вас жалеем. Верим, что Господь

поможет своим!!!»

После расстрела царской семьи в Екатеринбург вошли

белые. В доме Ипатьева, в комнате, где жили великие

княжны, следователи нашли рисунок Анастасии: две

берёзы и между ними - пустые детские качели.

## **Источник: "Крестовский Мост"**

[https://pravoslavie.ru/114025.html?](https://pravoslavie.ru/114025.html?ysclid=lwyj6byk71672959293)

[ysclid=lwyj6byk71672959293](https://pravoslavie.ru/114025.html?ysclid=lwyj6byk71672959293)

## **Воскресные и праздничные Аpostольские и Евангельские чтения**

**7 июля. Неделя 2-я по Пятидесятнице, Всех святых**

**в земле Российской просиявших.**

**Рождество честного славного Пророка, Предтечи и  
Крестителя Господня Иоанна**

Послание к Римлянам святого апостола Павла (81 зач. (от полу), 2, 10-16):<sup>10</sup>Напротив, слава и честь и мир всякому, делающему доброе, во-первых, Иудею, потом и Еллину!<sup>11</sup>Ибо нет лицеприятия у Бога.<sup>12</sup>Те,

которые, не имея закона, согрешили, вне закона и погибнут; насытятся. <sup>7</sup>Блаженны милостивые, ибо они помилованы а те, которые под законом согрешили, по закону будут. <sup>8</sup>Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят. осудятся <sup>13</sup>(потому что не слушатели закона праведны) <sup>9</sup>Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами пред Богом, но исполнители закона оправданы будут, Божиими. <sup>10</sup>Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть ибо когда язычники, не имеющие закона, по природе <sup>14</sup>ибо когда язычники, не имеющие закона, по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон: <sup>11</sup>Блаженны вы, когда будете наречены сынами Царство Небесное. <sup>12</sup>Блаженны вы, когда будете наречены сынами Царства Небесного. <sup>13</sup>Блаженны вы, когда будете наречены сынами Царства Небесного. <sup>14</sup>Блаженны вы, когда будете наречены сынами Царства Небесного. <sup>15</sup>они показывают, что дело закона у них написано в <sup>16</sup>вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня. <sup>16</sup>Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на сердцах, о чем свидетельствует совесть их и мысли их, небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас. то обвиняющие, то оправдывающие одна другую) <sup>17</sup>в день, когда, по благовествованию моему, Бог будет судить тайные дела человеков через Иисуса Христа.

**Евангелие от Матфея (9 зач., 4, 18-23):** <sup>18</sup>Проходя же близ моря Галилейского, Он увидел двух братьев: Симона, называемого Петром, и Андрея, брата его, закидывающих тьмы и облечемся в оружия света. <sup>19</sup>И говорят им: вести себя благочинно, не предаваясь ни пированиям идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков. <sup>20</sup>И они тотчас, оставив сети, последовали за Ним. <sup>21</sup>Оттуда, идя далее, увидел Он других двух братьев, Иакова Зеведеева и Иоанна, брата его, в лодке с Зеведеем, отцом их, починивающих сети свои, и призвал их. <sup>22</sup>И они тотчас, оставив лодку и отца своего, последовали за Ним. <sup>23</sup>И ходил Иисус по всей Галилее, уча в синагогах и пьянству, ни сладострастию и распутству, ни ссорам и зависти; <sup>24</sup>но облекитесь в Господа нашего Иисуса Христа, и попечения о плоти не превращайте в похоти. Иакова Зеведеева и Иоанна, брата его, в лодке с Зеведеем, <sup>25</sup>Немощного в вере принимайте без споров о мнениях. <sup>26</sup>Кто есть, не унижай того, кто не есть; и кто не ест, не осуждай того, кто есть, потому что Бог принял его. <sup>27</sup>Кто ты, осуждающий чужого раба? Перед своим Господом стоит он, или падает. И будет восстановлен, ибо силен Бог восстановить его.

**Свв.: Послание к Евреям святого апостола Павла (330 зач., 11, 33 - 12, 2):** <sup>33</sup>которые верою побеждали царства, творили правду, получали обетования, заграждали уста львов, <sup>34</sup>угашали силу огня, избегали остряя меча, укреплялись от немощи, были крепки на войне, прогоняли полки чужих; <sup>35</sup>жены получали умерших своих и служителями Слова, <sup>36</sup>другие испытали поругания и побои, а также узы и темницу, <sup>37</sup>были побиваемы камнями, перепиливаемы, подвергаемы пытке, умирали от меча, скитались в милютах и козьих кожах, терпя недостатки, скорби, озлобления; <sup>38</sup>те, которых весь мир не был достоин, скитались по пустыням и горам, по пещерам и ущельям земли. <sup>39</sup>И все сии, свидетельствованные в вере, не получили обещанного, <sup>40</sup>потому что Бог предусмотрел о нас нечто преклонных. <sup>1</sup>Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, <sup>2</sup>взирая на начальника и совершившего веры Иисуса, Который, вместо предложившей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и восстал одесную престола Божия.

**Евангелие от Матфея (10 зач., 4, 25 - 5, 12):** <sup>25</sup>И следовало за Ним множество народа из Галилеи и Десятиградия, и Иерусалима, и Иудеи, и из-за Иордана. <sup>1</sup>Увидев народ, Он взошел на гору; и, когда сел, приступили к Нему ученики Его. <sup>2</sup>И Он, отверзши уста Свои, учил их, говоря: <sup>3</sup>Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. <sup>4</sup>Блаженны плачущие, ибо они утешатся. <sup>5</sup>Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю. <sup>6</sup>Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они

**Послание к Римлянам святого апостола Павла (112 зач., 13,11-14,4):** <sup>11</sup>Так поступайте, зная время, что наступил уже час пробудиться нам от сна. Ибо ныне

**Евангелие от Луки (1 зач., 1, 1-25, 57-68, 76, 80):** <sup>1</sup>Как уже многие начали составлять повествования о совершенно известных между нами событиях, <sup>2</sup>как передали нам то бывшие с самого начала очевидцами и слушателями Слова, <sup>3</sup>то рассудилось и мне, по тщательном исследовании всего сначала, по порядку описать тебе, достопочтенный Феофил, <sup>4</sup>чтобы ты узнал твердое основание того учения, в котором был наставлен. <sup>5</sup>Во дни Ирода, царя Иудейского, был священник из Авиевой чреды, именем Захария, и жена его из рода Ааронова, имя ей Елисавета. <sup>6</sup>Оба они были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно. <sup>7</sup>У них не было детей, ибо Елисавета была неплодна, и оба были уже в летах чреды служил пред Богом, <sup>8</sup>по жребию, как обыкновенно было у священников, досталось ему войти в храм для каждения, <sup>9</sup>а всё множество народа молилось вне во время каждения, - <sup>10</sup>тогда явился ему Ангел Господень, стоя по правую сторону жертвенника кадильного. <sup>11</sup>Захария, увидев его, смущаясь, и страх напал на него. <sup>12</sup>Ангел же сказал ему: не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя, и жена твоя Елисавета родит тебе сына, и наречешь ему имя: Иоанн; <sup>13</sup>и будет тебе радость и веселье, и многие о рождении его возрадуются, <sup>14</sup>ибо он будет велик пред Господом; не будет пить вина и сикера, и Духа Святого исполнится еще от чрева матери своей; <sup>15</sup>и многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их; <sup>16</sup>и предъидет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям, и непокоривым образ мыслей праведников, дабы представить Господу народ приготовленный. <sup>17</sup>И сказал Захария Ангелу:

преклонных. <sup>19</sup>Ангел сказал ему в ответ: я Гавриил, стечние *людей*, забота о всех церквях. <sup>20</sup>Кто изнемогает, предстоящий перед Богом, и послан говорить с тобою с кем бы и я не изнемогал? Кто соблазняется, за кого и благовестить тебе сие; <sup>21</sup>и вот, ты будешь молчать бы я не воспламенялся? <sup>22</sup>Если должно мне хвалиться, и не будешь иметь возможности говорить до того дня, то буду хвалиться немощью моей. <sup>23</sup>Бог и Отец Господа как это сбудется, за то, что ты не поверил словам моим, нашего Иисуса Христа, благословенный во веки, знает, которые сбудутся в свое время. <sup>24</sup>Между тем народ что я не лгу. <sup>25</sup>В Дамаске областной правитель царя Аretы ожидал Захарию и дивился, что он медлит в храме. <sup>26</sup>Стерег город Дамаск, чтобы схватить меня, и я в корзине <sup>27</sup>Он же, выйдя, не мог говорить к ним; и они поняли, был спущен из окна по стене и избежал его рук. что он видел видение в храме; и он объяснялся с ними <sup>28</sup>Не полезно хвалиться мне, ибо я приду к видениям знаками, и оставался нем. <sup>29</sup>А когда окончились дни и откровениям Господним. <sup>30</sup>Знаю человека во Христе, службы его, возвратился в дом свой. <sup>31</sup>После сих дней который назад тому четырнадцать лет (в теле ли - не знаю, вне ли тела - не знаю: Бог знает) восхищен был и говорила: <sup>32</sup>так сотворил мне Господь во дни сии, до третьего неба. <sup>33</sup>И знаю о таком человеке (*только* не в которые пришел на меня, чтобы снять с меня поношание знаю - в теле, или вне тела: Бог знает), <sup>34</sup>что он был между людьми. <sup>35</sup>Елисавете же настало время родить, восхищен в рай и слышал неизреченные слова, которых и она родила сына. <sup>36</sup>И услыхали соседи и родственники человеку нельзя пересказать. <sup>37</sup>Таким человеком могу ее, что возвеличил Господь милость Свою над нею, хвалиться; собою же не похвались, разве только и радовались с нею. <sup>38</sup>В восьмой день пришли обрезать немощами моими. <sup>39</sup>Впрочем, если захочу хвалиться, младенца и хотели назвать его, по имени отца его, не буду неразумен, потому что скажу истину; но я Захарию. <sup>40</sup>На это мать его сказала: нет, а назвать его удерживаюсь, чтобы кто не подумал о мне более, нежели Иоанном. <sup>41</sup>И сказали ей: никого нет в родстве твоем, сколько во мне видит или слышит от меня. <sup>42</sup>И чтобы я не кто назывался бы сим именем. <sup>43</sup>И спрашивали знаками превозносился чрезвычайностью откровений, дано мне у отца его, как бы он хотел назвать его. <sup>44</sup>Он потребовал жало в плоть, ангел сатаны, удрученять меня, чтобы я не дощечку и написал: Иоанн имя ему. И все удивились. <sup>45</sup>Превозносился. <sup>46</sup>Трижды молил я Господа о том, чтобы <sup>47</sup>И тотчас разрешились уста его и язык его, и он стал удалил его от меня. <sup>48</sup>Но Господь сказал мне: "довольно говорить, благословляя Бога. <sup>49</sup>И был страх на всех для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается живущих вокруг них; и рассказывали обо всем этом в немощи". И потому я гораздо охотнее буду хвалиться по всей нагорной стране Иудейской. <sup>50</sup>Все слышавшие своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова. положили это на сердце своем и говорили: что будет младенец сей? И рука Господня была с ним. <sup>51</sup>И Захария, отец его, исполнился Святого Духа и пророчествовал, же в страны Кесарии Филипповой, Иисус спрашивал говоря: <sup>52</sup>благословен Господь Бог Израилев, что посетил учеников Своих: за кого люди почтят Меня, Сына народа Свой и сотворил избавление ему, <sup>53</sup>И ты, младенец, Человеческого? <sup>54</sup>Они сказали: одни за Иоанна Крестителя, наречешься пророком Всевышнего, ибо предъидешь другие за Илию, а иные за Иеремию, или за одного из пред лицем Господа приготовить пути Ему, <sup>55</sup>Младенец же возрастал и укреплялся духом, и был в пустынях до дня явления своего Израилю.

## 12 июля. Славных и всехвальных первоверховых апостолов Петра и Павла.

2-е Коринфянам послание святого апостола Павла (193 зач., 11, 21 - 12, 9): <sup>21</sup>К стыду говорю, что *на это* у нас недоставало сил. А если кто смеет хвалиться чем-либо, то (скажу по неразумию) смею и я. <sup>22</sup>Они Евреи? и я. Израильтяне? и я. Семя Авраамово? и я. <sup>23</sup>Христовы служители? (в безумии говорю:) я больше.

Я гораздо более был в трудах, безмерно в ранах, более в темницах и многократно при смерти. <sup>24</sup>От Иудеев пять раз дано мне было по сорока ударов без одного; <sup>25</sup>три раза меня били палками, однажды камнями побивали, <sup>26</sup>много раз был в путешествиях, Божией. <sup>27</sup>И не сим только, но хвалимся и скорбями, в опасностях на реках, в опасностях от разбойников, зная, что от скорби происходит терпение, <sup>28</sup>от терпения в опасностях от единоплеменников, в опасностях опыта, от опыта надежда, <sup>29</sup>а надежда не от язычников, в опасностях в городе, в опасностях в пустыне, в опасностях на море, в опасностях между национальным Духом Святым, данным нам. <sup>30</sup>Ибо Христос, когда лжецами, <sup>31</sup>в труде и в изнурении, часто в бдении, еще мы были немощны, в определенное время умер в голоде и жажде, часто в посте, на стуже и в наготе. <sup>32</sup>Кроме посторонних *приключений*, у меня ежедневно разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть.

**Евангелие от Матфея (67 зач., 16, 13-19):** <sup>13</sup>Прия отец его, исполнился Святого Духа и пророчествовал, же в страны Кесарии Филипповой, Иисус спрашивал говоря: <sup>14</sup>Они сказали: одни за Иоанна Крестителя, наречешься пророком Всевышнего, ибо предъидешь другие за Илию, а иные за Иеремию, или за одного из пред лицем Господа приготовить пути Ему, <sup>15</sup>Младенец же Петр, отвечая, сказал: Ты - Христос, Сын Бога живаго. <sup>16</sup>Тогда Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах; <sup>17</sup>и Я говорю тебе: ты - Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее; <sup>18</sup>и дам тебе ключи Царства Небесного: и что свяжешь на земле, то будет связано на небесах, и что разрешишь на земле, то будет разрешено на небесах.

## 14 июля. Неделя 3-я по Пятидесятнице.

**Послание к Римлянам святого апостола Павла (88 зач., 5, 1-10):** <sup>1</sup>Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, <sup>2</sup>через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы во глубине *морской*; <sup>3</sup>много раз был в путешествиях, Божией. <sup>4</sup>И не сим только, но хвалимся и скорбями, в опасностях на реках, в опасностях от разбойников, зная, что от скорби происходит терпение, <sup>5</sup>от терпения в опасностях от единоплеменников, в опасностях опыта, от опыта надежда, <sup>6</sup>а надежда не от язычников, в опасностях в городе, в опасностях в пустыне, в опасностях на море, в опасностях между национальным Духом Святым, данным нам. <sup>7</sup>Ибо Христос, когда лжецами, <sup>8</sup>в труде и в изнурении, часто в бдении, еще мы были немощны, в определенное время умер в голоде и жажде, часто в посте, на стуже и в наготе. <sup>9</sup>Ибо едва ли кто умрет за праведника; <sup>10</sup>разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть.

<sup>8</sup>Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос и жестоко страдает. <sup>7</sup>Иисус говорит ему: Я приду и исцелью умер за нас, когда мы были еще грешниками. <sup>9</sup>Посему его. <sup>8</sup>Сотник же, отвечая, сказал: Господи! я недостоин, тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся чтобы Ты вошел под кров мой, но скажи только слово, Им от гнева. <sup>10</sup>Ибо если, будучи врагами, мы примирились, и выздоровеет слуга мой; <sup>9</sup>ибо я и подвластный человек, с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: спасемся жизнью Его.

**Евангелие от Матфея (18 зач., 6, 22-33):** <sup>22</sup>Светильник удивился и сказал идущим за Ним: истинно говорю для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то всё вам, и в Израиле не нашел Я такой веры. <sup>11</sup>Говорю же тело твое будет светло; <sup>23</sup>если же око твое будет худо, вам, что многие придут с востока и запада и взлянут то всё тело твое будет темно. Итак, если свет, который с Авраамом, Исааком и Иаковом в Царстве Небесном; в тебе, тьма, то какова же тьма? <sup>24</sup>Никто не может <sup>12</sup>а сыны царства извержены будут во тьму внешнюю: служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, там будет плач и скрежет зубов. <sup>13</sup>И сказал Иисус а другого любить; или одному станет усердствовать, сотнику: иди, и, как ты веровал, да будет тебе. а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне. И выздоровел слуга его в тот час.

<sup>25</sup>Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды? <sup>26</sup>Взгляните

на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не <sup>27</sup>Да и кто из вас, заботясь, может молитва к Богу об Израиле во спасение. <sup>28</sup>Ибо свидетельствует себе росту *хотя* на один локоть? <sup>29</sup>И об одежде тельствую им, что имеют ревность по Боге, но не по что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они рассуждению. <sup>30</sup>Ибо, не разумея праведности Божией и растут: ни трудятся, ни прядут; <sup>31</sup>но говорю вам, что и усиливаясь поставить собственную праведность, они не Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая покорились праведности Божией, <sup>4</sup>потому что конец из них; <sup>32</sup>если же траву полевую, которая сегодня есть, закона - Христос, к праведности всякого верующего. <sup>33</sup>Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры! <sup>31</sup>Итак не заботьтесь и не говорите: <sup>32</sup>потому говорит: не говори в сердце твоем: кто взойдет на небо? что нам есть? или что пить? или во что одеться? <sup>33</sup>Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то есть Христа свести. <sup>7</sup>Или кто сойдет в бездну? то есть Христа из мертвых возвести. <sup>8</sup>Но что говорит Писание? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоем, то есть слово веры, которое проповедуем. <sup>9</sup>Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, <sup>10</sup>потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению.

## 28 июля. Неделя 5-я по Пятидесятнице.

**Послание к Римлянам святого апостола Павла (103 зач., 10, 1-10):** <sup>1</sup>Братия! желание моего сердца и гораздо ли лучше их? <sup>2</sup>Да и кто из вас, заботясь, может молитва к Богу об Израиле во спасение. <sup>3</sup>Ибо свидетельствует себе росту *хотя* на один локоть? <sup>4</sup>И об одежде тельствую им, что имеют ревность по Боге, но не по что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они рассуждению. <sup>5</sup>Ибо, не разумея праведности Божией и растут: ни трудятся, ни прядут; <sup>6</sup>но говорю вам, что и усиливаясь поставить собственную праведность, они не Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая покорились праведности Божией, <sup>7</sup>потому что конец из них; <sup>8</sup>если же траву полевую, которая сегодня есть, закона - Христос, к праведности всякого верующего. <sup>9</sup>Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то есть Христа свести. <sup>10</sup>Но что говорит Писание? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоем, то есть слово веры, которое проповедуем. <sup>11</sup>Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, <sup>12</sup>потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению.

## 21 июля. Неделя 4-я по Пятидесятнице.

**Послание к Римлянам святого апостола Павла (93 зач., 6, 18-23):** <sup>18</sup>Освободившись же от греха, вы стали рабами праведности. <sup>19</sup>Говорю по *рассуждению* человеческому, ради немощи плоти вашей. Как предавали вы члены ваши в рабы нечистоте и беззаконию на *дела* беззаконные, так ныне представьте члены ваши в рабы праведности на *дела* святые. <sup>20</sup>Ибо, когда вы были рабами греха, тогда были свободны от праведности. <sup>21</sup>Какой же плод вы имели тогда? *Такие дела*, каких ныне сами стыдитесь, потому что конец их - смерть. <sup>22</sup>Но ныне, когда вы освободились от греха и стали рабами Богу, плод ваш <sup>23</sup>Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная. <sup>24</sup>Ибо *святость*, а конец - жизнь вечная. <sup>25</sup>Ибо *святость*, а конец - жизнь вечная. <sup>26</sup>Ибо *святость*, а конец - жизнь вечная. <sup>27</sup>Ибо *святость*, а конец - жизнь вечная. <sup>28</sup>Ибо *святость*, а конец - жизнь вечная. <sup>29</sup>Ибо *святость*, а конец - жизнь вечная. <sup>30</sup>Вдали же от них паслось большое стадо свиней. <sup>31</sup>И бесы просили Его: если выгонишь нас, то пошли нас в стадо свиней. <sup>32</sup>И Он сказал им: идите. И они, выйдя, пошли в стадо свиное. И вот, все стадо свиней бросилось с крутизны в море и погибло в воде. <sup>33</sup>Пастухи же побежали и, прия в город, рассказали обо всем, и о том, что было с бесноватыми. <sup>34</sup>И вот, весь город вышел

**Евангелие от Матфея (28 зач., 8, 28 - 9, 1):** <sup>28</sup>И когда Он прибыл на другой берег в страну Гергесинскую, Его встретили два бесноватые, вышедшие из гробов, весьма свирепые, так что никто не смел проходить тем путем. <sup>29</sup>И вот, они закричали: что Тебе до нас, Иисус, Сын Божий? пришел Ты сюда прежде времени мучить нас. <sup>30</sup>Вдали же от них паслось большое стадо свиней. <sup>31</sup>И бесы просили Его: если выгонишь нас, то пошли нас в стадо свиней. <sup>32</sup>И Он сказал им: идите. И они, выйдя, пошли в стадо свиное. И вот, все стадо свиней бросилось с крутизны в море и погибло в воде. <sup>33</sup>Пастухи же побежали и, прия в город, рассказали обо всем, и о том, что было с бесноватыми. <sup>34</sup>И вот, весь город вышел

**Евангелие от Матфея (25 зач., 8, 5-13):** <sup>5</sup>Когда же вошел Иисус в Капернаум, к Нему подошел сотник и просил отошел от пределов их. <sup>6</sup>Тогда Он, войдя в лодку, Его: <sup>7</sup>Господи! слуга мой лежит дома в расслаблении <sup>8</sup>переправился обратно и прибыл в Свой город.

Местная религиозная организация «Православный приход Богородицерождественского храма п. Поварово Солнечногорского округа Сергиево-Посадской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)». ОГРН 1035000038523 ИНН/КПП 5044041814/504401001 ОКПО 53903133 ОКТМО 46652162 ОКВЭД 94.91 ОКОГУ 62000 ОКФС 54 ОКОПФ 83 ОКАТО 46252562000. Банк ВТБ ПАО г. МОСКВА Кор. Счет 30101810145250000411 в Филиале "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ" Банка ВТБ ПАО г. МОСКВА БИК 044525411, р/счет 4070381070203000014. Адрес: 141540, Московская область, Солнечногорский район, пос. Поварово, ул. Дзержинского, 1. Тел. 8-962-990-88-56



<https://brchurch-pov.ru>



<https://t.me/brchurch>



<https://vk.com/brchurch>